

2015 年 10 月 15 日收

国文贮国右次立貯叔管田禾是人十八丘

西周初年青铜器铭文

西周中期青铜器铭文拓片

关于中央企业加强企业文化建设 有关重点工作的通知

各中央企业：

为贯彻落实《中共中央、国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》（中发〔2004〕12号）精神，加强企业文化建设，弘扬企业文化，发挥企业文化对企业的凝聚作用，促进企业文化与企业经营的结合，现就有关工作通知如下：

一、整体规划、突出重点，扎实推进企业文化建设

各中央企业要深刻认识企业文化建设的重要性和紧迫性，认真学习《意见》和《全国企业文化建设纲要》，结合本企业实际，认真研究制定企业文化建设规划，突出企业文化建设的重点，明确企业文化的传播途径和载体，确保企业文化建设稳步推进。

二、优化条件、创新方法，积极推进改革

一是充分发挥企业的独特作用，发挥企业在企业文化建设中的主体地位。各中央企业要高度重视企业文化建设在企业改革中的重要作用，不断创新企业文化建设的方法和途径，不断丰富企业文化建设的内容，努力提高企业文化建设的水平。

减排措施，为节能减排指标总体持续下降做出努力。

加快完善法律法规和标准体系，大力发展战略性新兴产业，严格控制高耗能、高排放项目，进一步优化用能结构；加速淘汰落后产能，严禁落后产能向中西部转移，提高能耗经济考核，提高资源利用率。

另外加强生态环境监测，根据应对气候变化，各专项资金要加快推进能效领跑者评价工作，不断提高企业和能效领跑者标杆，继续抓好重点耗能企业节能目标责任评价考核。同时政府各部门该落实空气质量的各项举措，提高应对极端天气和气候异常的能力。

“随着经济社会的快速发展，加快生态文明建设步伐，形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式和生活方式，是时代发展的客观要求，也是全面建成小康社会、建设美丽中国的内在要求。党的十八大报告指出，面对资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化的严峻形势，必须树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，把生态文明建设放在突出地位，融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，努力建设美丽中国，实现中华民族永续发展。”

王志刚表示，下一步将从以下三个方面着手，不断加大生态文明建设的力度：一是加强生态文明建设的顶层设计，尽快完成生态文明体制改革方案，抓紧制定生态文明建设规划，明确生态文明建设的指导思想、基本原则、主要目标、重点任务和保障措施，逐步构建生态文明建设的政策体系、制度体系、标准体系和管理体系。

二 弘扬生态文明 促进经济社会全面可持续发展

各单位企业要加强对生态文明建设总体要求的宣贯与学习。

全面贯彻生态优先理念建议的深刻意义，不断增强新时代企业干部员工对生

态文明建设的认同感和责任感。

四、践行绿色生活，推进绿色消费行动

党中央高度重视生态文明建设的引领作用，深入持续推进生态文明建设。要

坚持节约资源、绿色低碳的生活方式，反对浪费，反对奢侈消费等

不良社会风气。要积极宣传推广节能环保低碳产品，限制过度包装

